

'नए कोर्ट परिसर के लिए नींद में 100 बीघा व पीपला गांव में जमीन आरक्षित करे जे.डी.ए.'

सुनवाई के दौरान हाईकोर्ट ने कहा कि बनीपार्क में मौजूदा कोर्ट के पांच बीघा परिसर में करीब दस सौ कोर्ट चल रहे हैं और यह जगह अत्यधिक भीड़भाड़ वाली है

जयपुर राजस्थान हाईकोर्ट ने जयपुर शहर के नए कोर्ट परिसर के लिए जेडीए को सीकर रोड पर नींद में 90 मीटर चौड़ी रोड पर सौ बीघा जमीन और रिंग रोड के पास गांव पीपला भारतसिंह में खसरा नंबर 233 और 235 को प्रारंभिक तौर पर आरक्षित करने को कहा है। इसके साथ ही अदालत ने मामले की सुनवाई 16 दिसंबर को तय की है। जस्टिस इन्द्रजीत सिंह और जस्टिस विनोद कुमार भारतीयों ने यह आदेश अधिवक्ता दीन दयाल खंडेलवाल व अन्य की जनहित याचिका पर सुनवाई करते हुए दिए।

सुनवाई के दौरान अदालत ने कहा कि बनीपार्क में मौजूदा कोर्ट परिसर का निर्माण वर्ष 1975 में पांच बीघा जमीन पर किया गया था। फिलहाल यहां करीब दस सौ कोर्ट चल रहे हैं और यह जगह अत्यधिक भीड़भाड़ वाली है। इसलिए कोर्ट परिसर के निर्माण के साथ ही न्यायिक अधिकारियों के आवास के लिए भी भूमि की जरूरत है। वर्तमान में जयपुर

■ महाधिवक्ता राजेन्द्र प्रसाद ने कहा कोर्ट के लिए वास्तविक भूमि की जरूरत के लिए विशेषज्ञ कमेटी का गठन किया जाएगा

■ कई वकीलों में चर्चा का विषय है कि पांच साल पहले ही जयपुर मेट्रोपोलिटन मजिस्ट्रेट के लिये 11 मंजिल इमारत का निर्माण किया गया था और अदालती आदेशों से प्रतीत हो रहा है कि जल्द ही अदालत को यहां से विस्थापित कर सीकर रोड पर स्थापित किया जा सकता है

■ कई अन्य वकीलों का कहना था कि जिला न्यायालय को शहर से इतना दूर भेज देने से कई वकीलों को हाईकोर्ट व अन्य अदालतों में पैरवी करने तथा जिला न्यायालय में पैरवी करने के बीच चुनना पड़ेगा क्योंकि जिला न्यायालय शहर से अत्यंत ही दूर बनाने का प्रस्ताव किया जा रहा है।

शहर में न्यायिक अधिकारियों के लिए केवल 80 आवास की सुविधा है।

राजेन्द्र प्रसाद ने कहा कोर्ट के लिए वास्तविक भूमि की जरूरत के लिए विशेषज्ञ कमेटी का गठन किया जाएगा।

इसके अलावा ए.जी. ने अदालत से अजमेर रोड स्थित जेडीए की वेस्ट वे हाइड्रस योजना में भूमि की उपलब्धता के संबंध में रिपोर्ट देने के लिए एक सप्ताह का समय मांगा। इस पर अदालत ने राज्य सरकार को निर्देश देते हुए मामले की सुनवाई 16 दिसंबर तक टाल दी है। जनहित याचिका में कहा गया है कि बनीपार्क स्थित कोर्ट परिसर में जगह की कमी है और वहां की पार्क करने के लिए भी पर्याप्त जगह नहीं है। इसके अलावा आधारभूत सुविधाएं भी नहीं हैं। जिसके कारण न्यायिक अधिकारियों, वकीलों और पक्षकारों को भी परेशानी का सामना करना पड़ता है। ऐसे में भविष्य की आवश्यकताओं को देखते हुए मौजूदा कोर्ट परिसर को किसी अन्य जगह पर शिफ्ट करने की जरूरत है।

गौरतलब है कि अदालत के इस आदेश से कई वकीलों में चर्चा का विषय है कि पांच साल पहले ही जयपुर मेट्रोपोलिटन मजिस्ट्रेट के लिये 11 मंजिल इमारत का निर्माण किया गया

था और अदालती आदेशों से प्रतीत हो रहा है कि जल्द ही अदालत को यहां से विस्थापित कर सीकर रोड पर स्थापित किया जा सकता है, जिससे ऐसा प्रतीत होता है कि इस विस्थापन की इस प्रक्रिया से जनता के धन का दुरुपयोग किया गया है।

वहीं कई अन्य वकीलों का कहना था कि जिला न्यायालय को शहर से इतना दूर भेज देने से कई वकीलों को हाईकोर्ट व अन्य अदालतों में पैरवी करने तथा जिला न्यायालय में पैरवी करने के बीच चुनना पड़ेगा क्योंकि जिला न्यायालय शहर से अत्यंत ही दूर बनाने का प्रस्ताव किया जा रहा है। कई वकीलों का तो यहां तक कहना था कि अदालत ने यह आदेश देने से पूर्व उन नियम कायदों को दरकिनार कर दिया, जिसके तहत हाईकोर्ट परिसर के पांच किमी. के भीतर ही सभी अन्य अदालतों के निर्माण की बात की गई है, ताकि कार्यकारी वकीलों को अदालतों के बीच का फासला कम हो सके और समय भी बर्बाद न हो।



उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने विद्याधर नगर स्टेडियम पहुँच कर रामकथा में हिस्सा लिया और तुलसी पीठ के संस्थापक, परम पूज्य जगद्गुरु रामभद्राचार्य महाराज से आशीर्वाद प्राप्त किया।

देवतुल्य मतदाताओं का आभार : मदन राठौड़

जयपुर भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ ने मतदाताओं का आभार जताते हुए कहा कि लोकतंत्र के इस महा उत्सव में प्रदेश की सातों विधानसभा की देवतुल्य मतदाताओं ने बढ़चढ़ कर अपनी सहभागिता निभाई है। ऐसे में प्रदेश के मतदाताओं का आभार और मतदान प्रतिशत से स्पष्ट हो गया कि चुनाव परिणाम इस बार विपक्ष के लिए चौंकाने वाले आएंगे। भाजपा सभी सातों सीटों पर प्रचंड बहुमत के साथ जीत दर्ज करा रही है।

भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ ने कहा कि भाजपा की डबल इंजन सरकार के कार्यों के आधार पर इस बार उपचुनावों में पार्टी प्रत्याशियों के समर्थन में प्रचार प्रसार किया गया था। भाजपा

ने विकास की राजनीति को बढ़ावा दिया और इसका सुखद परिणाम यह है कि जनता ने मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के कार्यों पर मतदान किया है।

उन्होंने कहा कि मतदान का प्रतिशत सुबह से बेहतर रहा है, एक चौथाई मतदान तो सुबह 11 बजे तक हो गया। इसके बाद लगातार मतदान प्रतिशत बढ़ता गया। शाम 5 बजे तक 65 फीसदी मतदान होना और मतदान केंद्रों पर लंबी कतार होना, इस बात का संकेत है कि भाजपा प्रत्याशियों की भारी मतों से जीत हो रही है। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ ने बताया कि भाजपा का प्रयास है शत प्रतिशत मतदान हो। इसके लिए भाजपा पदाधिकारियों के साथ सरकार के स्तर पर भी पहले

मतदान फिर जलपान का नारा देकर प्रयास किए गए। भाजपा ने उपचुनावों की मॉनिटरिंग के लिए प्रदेश कार्यालय में स्टेट कंट्रोल रूम स्थापित किया था। कंट्रोल रूम में बैठकर यैने सभी सीटों का फ्रीडबैक लिया और भाजपा कार्यकर्ताओं से अधिक से अधिक मतदान कराने की अपील भी की। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ ने कहा कि उपचुनावों में भाजपा कार्यकर्ताओं के साथ आमजन में भी सरकार के प्रति उत्साह नजर आया है। भाजपा कार्यकर्ताओं के उत्साह से आज सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर दिनभर हैश टैग "सातों सीटें भाजपा को" ट्रेंड करता रहा। भाजपा निश्चित रूप से सभी सीटें जीतेगी।

खिरणी फाटक पर बनेगा आर.ओ.बी. : राज्यवर्धन सिंह

जयपुरा कैबिनेट मंत्री और झोटवाड़ा से भाजपा विधायक कर्नल राज्यवर्धन राठौड़ क्षेत्रवासियों की सुविधाओं का रहे पल ध्यान रख रहे हैं। जनता की यात्रा सुगम, सरल हो, उनके समय की बचत हो साथ ही बेहतरीन यातायात व्यवस्था के साथ लोगों को जाम के झाम से मुक्ति मिल सके, इसके लिए 200 फीट अजमेर रोड चौराहे के पास खिरणी फाटक पर रेलवे ओवरब्रिज का निर्माण किया जाएगा। नेशनल हाईवे ऑथोरिटी ऑफ इंडिया ने डीपीआर बनाने का काम शुरू कर दिया है।

एक्सप्रेस-वे की सर्विस रोड पर अभी सिरसी से कालवाड़ रोड को तर्फ आने-जाने वाले ट्रैफिक को जयपुर-अजमेर लाइन पर बने खिरणी फाटक से होकर गुजरना पड़ता है। इसके लिए करीब 2 किलोमीटर का चक्कर लगाना पड़ता है। आरओबी बनते ही सर्विस लेन से गुजरने वाले ट्रैफिक को खिरणी फाटक या कनकपुरा फाटक से होकर नहीं गुजरना पड़ेगा। कर्नल राज्यवर्धन राठौड़ की इस बेहतरीन पहल के लिए जनता ने उनका आभार जताया है और उनके द्वारा किए जा रहे विकास कार्यों की प्रशंसा की है।

विद्यार्थियों का सर्वांगीण विकास करती है विद्या भारती : गोविन्द चंद्र महंत



अखिल भारतीय विद्या भारती शिक्षा संस्थान के तत्वावधान में बुधवार को जयपुर में जवाहर नगर के सरस्वती बालिका विद्या मन्दिर में विज्ञान मेले का शुभारम्भ हुआ। इस अवसर पर बालिकाओं ने रंगारंग प्रस्तुति दी।

जयपुरा अखिल भारतीय विद्या भारती शिक्षा संस्थान के तत्वावधान में आज जयपुर में जवाहर नगर के सरस्वती बालिका विद्या मन्दिर में विज्ञान मेले का शुभारम्भ हुआ। इस अवसर पर विद्या भारती के अखिल भारतीय संगठन मंत्री गोविन्द चंद्र महंत ने कहा कि विद्या

भारती शिक्षा के साथ विद्यार्थियों का सर्वांगीण विकास करती है, जिससे विद्यार्थी समाज के हर क्षेत्र में आगे बढ़ने का प्रयास करता है। उन्होंने कहा कि जयपुर में यह 22वां अखिल भारतीय विज्ञान मेला आयोजित हो रहा है, जिसमें विभिन्न स्तर पर चुने हुए देशभर

के विद्यार्थी भाग ले रहे हैं। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि शिक्षा एवं पंचायत राज्य मंत्री मदन दिलावर ने कहा कि विद्या भारती विद्यार्थियों को नवाचार के लिए संदेव प्रेरित करती रही है। उन्होंने कहा कि यह विज्ञान मेला युवाओं में नई सोच संचालित करेगा।

प्रधानमंत्री की विजनरी लीडरशिप से विकास को मिली अभूतपूर्व गति : भजनलाल शर्मा

जयपुरा प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने बुधवार को बिहार के दरभंगा से देश को 12 हजार करोड़ रुपए की सड़क, रेलवे, स्वास्थ्य सहित विभिन्न सेक्टर की 25 से अधिक परियोजनाओं की सौगात दी। कार्यक्रम में राजस्थान में भी जयपुर, बाड़मेर एवं फालना में प्रधानमंत्री

■ प्रदेश में जयपुर, बाड़मेर एवं फालना में प्रधानमंत्री भारतीय जन औषधि केन्द्र का वरुचुअल शुभारंभ, आमजन को कम कीमत पर मिलेंगे दवाइयां

■ देश में 12 हजार करोड़ की 25 से अधिक परियोजनाओं का लोकार्पण एवं शिलान्यास



प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने बुधवार को बिहार के दरभंगा से देश को 12 हजार करोड़ रुपए की सड़क, रेलवे, स्वास्थ्य सहित विभिन्न सेक्टर की 25 से अधिक परियोजनाओं की सौगात दी। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा मुख्यमंत्री निवास से इस कार्यक्रम में वीडियो कॉन्फ्रेंस के माध्यम से जुड़े।

भारतीय जन औषधि केन्द्र का वरुचुअल शुभारंभ किया गया। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा मुख्यमंत्री निवास से इस कार्यक्रम में वीडियो कॉन्फ्रेंस के माध्यम से जुड़े।

प्रधानमंत्री ने इस दौरान देशवासियों को संबोधित करते हुए कहा कि केन्द्र सरकार विकसित भारत बनाने की दिशा में तेजी से अपने कदम बढ़ा रही है। इसी क्रम में आज 12 हजार करोड़ रुपये से अधिक की विकास परियोजनाओं का लोकार्पण एवं शिलान्यास किया गया। उन्होंने कहा कि हमारी सरकार देश में स्वास्थ्य सेवाओं के विस्तार एवं सुदृढीकरण पर फोकस कर रही है। हम बीमारी से बचाव, बीमारी की समय पर जांच, मुफ्त एवं सस्ता इलाज, छोटे शहरों में भी इलाज की बेहतरीन सुविधा, चिकित्सक की कमी को दूर करना तथा स्वास्थ्य क्षेत्र में तकनीक के विस्तार के लक्ष्य के साथ

काम कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि आज दरभंगा में हुए एमएस के शिलान्यास से स्थानीय स्तर पर तो स्वास्थ्य सेवाओं का विस्तार होगा ही। साथ ही, युवाओं के लिए रोजगार एवं स्वरोजगार के अनेक अवसर बनेंगे। उन्होंने कहा कि केन्द्र सरकार द्वारा चलाए जा रहे विभिन्न अभियान फिट इंडिया मूवमेंट, स्वच्छ भारत अभियान, हर घर नल से जल जैसे अभियानों से न केवल स्वच्छता बढ़ी है बल्कि बीमारियों के संक्रमण पर भी रोकथाम लगी है।

मोदी ने कहा कि हमारी डबल इंजन सरकार देश के विकास के लिए प्रतिबद्ध है। केन्द्र सरकार की किसान सम्मान निधि तथा किसान क्रेडिट कार्ड जैसी पहल से हमारे अन्नदाताओं का आर्थिक सशक्तिकरण हुआ है। उन्होंने कहा कि 'एक जिला-एक उत्पाद' योजना से स्थानीय उत्पादों को अंतर्राष्ट्रीय पहचान

मिली है। इसके अतिरिक्त हमने एक दर्जन से अधिक स्थलों को रामायण सिक्रेट से जोड़ा है, इससे पर्यटन को बढ़ावा मिलेगा। उन्होंने कहा कि हम 'विकास भी और विरासत भी' की सोच के साथ काम कर रहे हैं। इसी क्रम में विभिन्न भाषाओं को शास्त्रीय भाषा का दर्जा दिया गया है। श्री मोदी ने कहा कि पूर्ववर्ती सरकारों पहले वादों और दावों में ही उलझी रहती थीं, लेकिन हम अपने किए गए प्रत्येक वादे को पूरा करने के लिए संकल्पित होकर काम कर रहे हैं।

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के विजनरी लीडरशिप में देश में विकास को अभूतपूर्व गति मिली है। सड़क, ऊर्जा, मेडिकल, उद्योग, बिजली, पानी, शिक्षा, सूचना प्रौद्योगिकी सहित तमाम विकास संकेतकों में भारत विश्वभर में मजबूती के साथ आगे आया है। आज राजस्थान

में जयपुर में दुर्गापुरा रेलवे स्टेशन, बाड़मेर तथा फालना के रेलवे स्टेशन पर प्रधानमंत्री भारतीय जन औषधि केन्द्र का शुभारंभ किया गया है। इससे आमजन को कम कीमत पर दवाइयां उपलब्ध हो सकेंगी। उन्होंने कहा कि हमारी सरकार स्वास्थ्य सेवाओं के विस्तार के लिए लगातार निर्णय ले रही है। मुख्यमंत्री आयुष्मान आरोग्य योजना के तहत जरूरतमंदों को निःशुल्क इलाज मिल रहा है। वहीं, आयुष्मान आरोग्य मंदिरों के निर्माण, रामाश्रय वार्ड, मा वाचर जैसे नवाचारों से स्वस्थ राजस्थान के मिशन को गति मिली है।

इस अवसर पर प्रमुख शासन सचिव चिकित्सा एवं स्वास्थ्य गायत्री राठौड़, रेलवे के अपर मण्डल रेल प्रबंधक (जयपुर डिवीजन) गौरव गौड़ उपस्थित रहे।

राजस्थान विश्वविद्यालय में भारतीय ज्ञान और दर्शन को पाठ्यक्रम में शामिल करेंगे : प्रो. अल्पना कटेजा

नए पाठ्यक्रम के तहत दर्शनशास्त्र में अब विद्यार्थी वेद और उपनिषद् के सिलेबस में करपात्री महाराज की दो पुस्तक "गोपी गीत" और "वेद का स्वरूप और प्रमाण" का अध्ययन करेंगे

जयपुर (कासं)। राष्ट्रीय शिक्षा नीति-2020 के तहत और राजस्थान विश्वविद्यालय में भारतीय ज्ञान और दर्शन को पाठ्यक्रम में शामिल किया जा रहा है। नए पाठ्यक्रम के तहत दर्शनशास्त्र में अब छात्र वेद और उपनिषद् के सिलेबस में करपात्री महाराज की दो पुस्तक गोपी गीत और वेद का स्वरूप और प्रमाण पढ़ेंगे। इन विषयों को कंपलसरी वैल्यू एडेड कोर्स के रूप में पढ़ाया जाएगा। यानी की इनमें छात्रों का पास होना अनिवार्य होगा। यह जानकारी राजस्थान यूनिवर्सिटी की कुलपति प्रो. अल्पना कटेजा ने दी।

राजस्थान विश्वविद्यालय में अब मैकाले की शिक्षा पद्धति से आगे बढ़कर अब फिलासफी डिपार्टमेंट में भारतीय ज्ञान और दर्शन को पढ़ाया जाएगा। इस संबंध में विश्वविद्यालय की कुलपति प्रो अल्पना कटेजा ने बताया कि फिलासफी के प्रोफेसरस दया कृष्णा, विशंभर पाठी, राजेंद्र स्वरूप भटनगर ने भारतीय ज्ञान दर्शन को लेकर जितना काम किया है, उसी के कारण आज फिलासफी डिपार्टमेंट की पूरे देश में पहचान है। और फिलासफी पढ़ कर के यहां से निकलने वाले विद्यार्थी विभिन्न प्रतियोगी परीक्षाओं में अपना स्थान बनाते रहे हैं। उसी को



राजस्थान यूनिवर्सिटी की कुलपति प्रो. अल्पना कटेजा बुधवार को पत्रकारों से रूबरू हुईं।

रिवाइव करने की कोशिश कर रहे हैं। आगे चलकर अलग-अलग विभागों में भारतीय ज्ञान को समायोजित करते हुए सिलेबस में परिवर्तन किया जाएगा। फिलहाल वेद और उपनिषद् के सिलेबस में करपात्री महाराज की दो पुस्तकों गोपी गीत और वेद का स्वरूप और प्रमाण को शामिल किया गया है। नई शिक्षा नीति में भारतीय ज्ञान को जोड़ा जा रहा है और भारतीय ज्ञान आध्यात्मिक से परे नहीं है। दर्शनशास्त्र में इसका महत्वपूर्ण स्थान है।

वहीं खरपतवार महाराज की इन किताबों को पाठ्यक्रम में शामिल करने का सुझाव देने वाले आध्यात्म गुरु स्वामी अभिषेक ब्रह्मचारी ने बताया कि अब तक मैकाले शिक्षा पद्धति के

अनुसार पाठ्यक्रम पढ़ते आए हैं। अब नई शिक्षा नीति के तहत धीरे-धीरे इसमें बदलाव किया जा रहा है। उन्होंने इस कि बरसों से चली आ रही परंपरा को 1 मिनट में खत्म नहीं किया जा सकता। इस परंपरा में आध्यात्मिक विषयों को जोड़ने का प्रयास एक सराहनीय कदम है।

कोई भी पुरानी परंपरा में यदि सुधार की प्रक्रिया होती है, तो उसमें कुछ समय लगता है। धीरे-धीरे उसी परंपरा में चले जाएंगे, जिस प्राचीन ज्ञान परंपरा से चले थे। गोपी गीत और वेद का स्वरूप और प्रमाण का विषयों में शामिल होना इसी का सूचक है।

इस दौरान फिलासफी डिपार्टमेंट के सहायक प्रोफेसर अनुभव वाष्ण्य

ने स्पष्ट किया कि भारतीय ज्ञान परंपरा और शास्त्रीय साहित्य में यूजी और पीजी स्तर के कोर्स में बदलाव किया जा रहा है। यूजीसी से मिले परामर्श के तहत दर्शनशास्त्र में इंडियन वैल्यू सिस्टम मॉड्यूल की संरचना की गई है जिसे यूजी के फर्स्ट ईयर के छात्रों को पढ़ाया जाना शुरू किया है। इसी तरह पीजी में दर्शनशास्त्र पहले और दूसरे सेमेस्टर के छात्रों के लिए शास्त्रीय भारतीय दर्शन के पाठ्यक्रम में बदलाव किया गया है। इसी वर्ष से वैदिक ग्रंथों के माध्यम से पढ़ाया जा रहा ये प्रश्न पत्र अनिवार्य होगा। यानी ये कंपलसरी वैल्यू एडेड कोर्स के रूप में पढ़ाए जाएंगे। इन पेपरस में पास होना अनिवार्य होगा।

बाल विवाह रोकथाम थीम पर नुक्कड़ नाटक का आयोजन

जयपुर। राजस्थान राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण जयपुर के निर्देशन में जिला विधिक सेवा प्राधिकरण जयपुर महानगर द्वितीय द्वारा राजकीय विद्यालय, आमेर में अतिरिक्त मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट, आमेर के सहयोग से 12 नवंबर को विधिक सेवा दिवस के अवसर पर टावर स्वयं सेवी संस्थान द्वारा विद्यार्थियों के साथ मिलकर नुक्कड़ नाटक का आयोजन किया गया। नाटक की थीम बाल विवाह रोकथाम रहा।

जिला विधिक सेवा प्राधिकरण जयपुर महानगर द्वितीय की सचिव पल्लवी शर्मा ने बताया कि नवंबर 2024 से फरवरी 2025 तक विशेष बाल विवाह रोकथाम अभियान आयोजित किया जाना है। अभियान

में जागरूकता कार्यक्रमों के साथ ही विशेष नुक्कड़ नाटक एवं अन्य कार्यक्रम आयोजित किए जाने के निर्देश प्राप्त हुए हैं। इसी क्रम में राजकीय विद्यालय में नाटक का आयोजन किया गया। नाटक के माध्यम से बाल विवाह से विवाहित बच्चों पर पड़ने वाले नकारात्मक प्रभावों को दिखाते हुए इसके समाज पर पड़ने वाले नकारात्मक प्रभावों को बताया गया। शर्मा ने बताया कि इस नुक्कड़ नाटक का आयोजन बाल विवाह रोकथाम के साथ ही विधिक सेवा प्राधिकरण के विभिन्न आयामों से आमजन को अवगत कराना रहा है। विधिक सेवा प्राधिकरण द्वारा विभिन्न स्क्रीम्स के माध्यम से आमजन को समय-समय पर विभिन्न

प्रकार के लाभ प्रदान किए जाते रहे हैं, साथ ही विधिक सेवा प्राधिकरण न्याय सबके लिए की अवधारणा पर कार्यरत है। कार्यक्रम के दौरान कार्यक्रम के सफल संचालन के क्रम में धर्मवीर सिंह रोलानिया, अतिरिक्त मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट नं. 08, आमेर, वैभव सोनी, अतिरिक्त मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट नं. 09, आमेर स्नेहलता यादव, वाईस प्रिंसिपल, कविता अवस्थी, व्याख्याता, जोनेश पटेल, कोर्डिनेटर, टावर स्वयं सेवी संस्थान, बबन मिश्रा, कार्यकर्ता, टावर स्वयं सेवी संस्थान एवं जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के स्टाफ पूरण मीणा एवं देवेंद्र कुमार आदि उपस्थित रहे।